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Tehtävä 1. 

Määritä suhteet Eh0/Es0 ja E20/Es0, kun kyseessä on kohtisuorapolarisaatio. Alueella 1 r1 = 8,5, r1 = 1 

ja  = 0, alue 2 on vapaa tila (free space) ja s = 10˚. 
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Läpimenokulma 2: 
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Heijastus- ja läpimenokertoimet: 
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Tehtävä 2. 

Vapaassa tilassa (in free space) E(z, t) = 15,0sin(t - z)ex (V/m). Määritä kokonaisteho, joka kulkee 

tasolla z = 0 sijaitsevan suorakaiteen muotoisen (30 mm x 15 mm) alueen läpi. 

 

Aaltoimpedanssi vapaassa tilassa (free space): 
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Aalto etenee suuntaan z -> magneettikentän voimakkuus: 

       0

0

15,0 5
, sin sin sin A/m

120π 40π
y y y

E
z t t z t z t z     


     H e e e  

 

Aikakeskiarvoinen Poynting vektori: 
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Suorakaiteen muotoisen alueen läpi kulkeva teho: 
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Tehtävä 3. 

Vapaan tilan (free space) ja johteen rajapinnassa Hs0 = 1,0 A/m vapaan tilan puolella. Taajuus on    

318 MHz ja johteen vakiot ovat r = r = 1,  = 1,26 MS/m. Määritä Hh0, H20 ja H20:n tunkeutumissy-

vyys. 

 

Aaltoimpedanssi vapaassa tilassa (free space): 
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Aaltoimpedanssi johteessa: 
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Heijastumis- ja läpimenokertoimet => Hh0 ja H20: 
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Tunkeutumissyvyys: 
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Tehtävä 4. 

Vapaassa tilassa kulkeva kenttä H (amplitudi 1,0 A/m ja taajuus 200 MHz) kohtaa hopealevyn, jonka 

paksuus  on 5 m ja   = 61,7 MS/m) (Kuva 1). Määritä t

0H  juuri, kun kenttä on kulkenut koko ho-

pealevyn lävitse. 

 
 

Kuva 1. Periaatekuva tehtävään 3. 
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Läpäisykertoimet: 
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Aalto vaimenee hopeassa: 
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Tehtävä 5. 

Tasoaalto   0j

s 0e
k z

xE z E


 e  saapuu kohtisuoraan paikassa z = 0 olevaan eristekerrokseen. Laske heijastuneiden ja 

läpäisseiden sähkö- ja magneettikenttien lausekkeet, kun E0 = 10 V/m, k0 = 6 m
-1

 ja eristekerroksen  = (2,5 – j1,25)0. 

Tarkista kenttien tangenttikomponenttien jatkuvuus rajapinnalla z = 0.  
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Aaltoluvut: 
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Heijastus- ja läpäisykertoimet: 
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Rajapintaan tuleva sähkö- ja magneettikenttä: 
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Rajapinnasta heijastuva sähkö- ja magneettikenttä: 
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Rajapinnan läpi menevä sähkö- ja magneettikenttä: 
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Jatkuvuusehdon tarkastaminen rajapinnassa z = 0 ajanhetkellä t = 0: 
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